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Aufgabe 1

(a) Man berechne das folgende Integral

I1 =

∫ 1
0

arctan(t)

1 + t2
dt

mit der Substitution u = arctan(t).

(b) Man berechne das folgende uneigentliche Integral

I2 =

∫ 1
−1

1√
1− x2

dx .

Aufgabe 2

Gegeben sei die Funktion

f (x) =
x2 − 2x

(1 + x2)(1− 2x) .

(a) Partialbruchzerlegung:

Man bestimme reelle Zahlen a, b und c , so dass f (x) sich in der Form

f (x) =
ax + b

1 + x2
+

c

1− 2x

schreiben lässt.

(b) Man gebe eine Stammfunktion F (x) von f (x) an.

Aufgabe 3

(a) Gegeben sei die Funktion

f (x) =
2x3 + 3

4− x2

Man berechne
∫
f (x)dx

(b) Man berechne

F (x) =

∫
1

x2 + 4x + 5
dx

Aufgabe 4

(a) Berechnen Sie jeweils eine Stammfunktion für

f (x) =
ln(x)

x2
, g(x) = sin(

√
x)



(b) Existieren die uneigentliche Integrale∫ ∞
0

f (x)dx,

∫ ∞
0

g(x)dx?

Aufgabe 5 (10 Punkte)

(a) Gegeben sei die Funktion

f (x) =
x2 + 3x + 2

(x − 1)(x2 + 2x + 3)

Man berechne
∫
f (x)dx .

(b) (i) Man berechne mit Partialintegration das unbestimmte Integrale∫
ln(x2)dx

(ii) Man berechne mit der Substitution das bestimmte Integrale

∫ e2

1−e2

e
1−e

1

(1 + x)2
ln

(
x

x + 1

)2
dx

(Man kann dafür Teil i) benutzen)

Abgabetermin: Bis Montag 10.06.2013 um 10:00 Uhr in den Abgabefächern vor dem Raum 2303, WA.

WICHTIG: Aufgabe 5 muss sorgfältig bearbeitet und abgegeben werden. Geben Sie auf jedem Blatt Ihren

Namen, Vornamen, Matrikelnummer, Studiengang sowie Ihre Gruppennummer an. Weitere Informationen

auf http://www.mathematik.uni-kassel.de/mathfb16/SS13/Analysis/

http://www.mathematik.uni-kassel.de/mathfb16/SS13/Analysis/

